
Verbale di riunione del Comitato di Gestione del C.A. Prealpi Bergamasche del 7/5/2018

La seduta ha inizio alle ore 20.15.

ASPERTI Paolo P MORLOTTI Giovanni P

BOSIO Gian Carlo P PELLICIOLI Luca AG

BRUMANA Davide Dimesso PLEBANI Cristian P

CASALI Angelo P TURANI Fulvio P

LOCATELLI Giancelso P VOLPI Maurizio P

LOCATELLI Luca P ZILIOLI Giampiero P

Presenti: 10 Assenti: 1

E’ presente il Revisore dei Conti, Dott. Marcello MORA.

Punto 1 O.d.G. – Lettura ed approvazione verbale  seduta del 26/2/2018.

Prende  la  parola  il  Presidente  Volpi,  che  chiede  se  sia  necessario  leggere  il  verbale  della  seduta  del

26/2/2018; i presenti rispondono che ne hanno già dato lettura.

Volpi chiede se vi sono dichiarazioni.

Non vi sono dichiarazioni.

La  proposta  di  Deliberazione  n.  10/18  del  7/5/2018:  Lettura  ed  approvazione  verbale  seduta

precedente del 26/2/2018, viene posta in votazione ed approvata dal C.d.G.

Favorevoli tutti presenti – Contrari /Astenuti nessuno

Punto 2 O.d.G. – Comunicazione dimissioni del segretario Sig.Davide Brumana.

Prende  la  parola  il  presidente  Maurizio  Volpi  il  quale  comunica  al  C.D.G.  le  dimissioni  da

segretario di Davide Brumana il  quale  inizierà  una collaborazione con l’Assessorato regionale

Agricoltura, alimentazione e sistemi verdi, occupandosi di caccia e pesca, ciò al fine di evitare

l’insorgenza di incompatibilità con la carica di segretario di questo comprensorio alpino.

Brumana nel salutare ringrazia tutti per l’esperienza.

Il C.d.G. ne prende atto.

Punto 3 O.d.G. – Nomina del nuovo segretario.

Si procede ora come da Ordine del Giorno, alla nomina del Segretario del C.A. Prealpi Bergamasche.

A tal fine, Volpi richiama l’art. 6, comma 5, dello Statuto del C.A., dove prevede che “Il Comitato nomina

un Segretario al quale spetta il compito di redigere i verbali delle riunioni e di curare il registro dei

verbali delle adunanze del Comitato, nonché ogni altro compito indicato dal Comitato stesso”.

Volpi si limita ad aggiungere che in pratica, anche per la veste pubblicistica dei C.A., il Segretario, oltre

che di competenze professionali specifiche, avrà impegni e responsabilità sempre maggiori.



Volpi  ricorda  che  tutti  i  membri  del  Comitato  di  Gestione,  anche  coloro  che  non  danno  la  propria

disponibilità nel ricoprire la carica di segretario, possono comunque essere votati ed eletti.

Volpi chiede ai presenti di formulare le candidature per la carica di segretario.

Plebani annuncia la propria candidatura.

Nessuno altro dei presenti si candida.

All’unanimità dei presenti in Comitato, si decide di procedere comunque alla votazione a scrutinio segreto.

Vengono individuati quali scrutatori, il Presidente, Volpi, ed i revisori dei conti, Mora .

Vengono scrutinate le schede di votazione con il seguente esito:

Votanti: 10;

Plebani : 9 voti a favore;

Bianca: 1 scheda;

Nulle: nessuna scheda.

Cristian Plebani è nominato Segretario del C.A. Prealpi Bergamasche.

Punto 4 O.d.G. – Calendario venatorio integrativo anno 2018/2019.

Prende la parola il Presidente Volpi informando i presenti che prossimamente sarà convocata la Consulta

faunistico venatoria provinciale per la proposta ad U.T.R. Bergamo, che poi trasmetterà il tutto alla D.G.

Agricoltura della Regione, del Calendario venatorio integrativo 2018/2019.

Posto che non è stato possibile, data la ristrettezza dei tempi della convocazione della Consulta, sentire le

Commissioni, i punti da portare in Consulta, saranno condivisi in questo Comitato di Gestione.

Il testo da cui partire è quello della scorsa stagione 2017/2018.

Unico punto su cui vertono delle proposte è il punto “Sanzioni e accessorie”.

Prende la parola Bosio il quale chiede una sanzione al prelievo difforme della lepre di Forcello

Cervo di € 3.000.

Al termine di un ampia discussione il Comitato conviene in sanzioni di:

Lepre + Gallo Forcello € 1500

Fagiano € 100

Starna € 200

Ungulati (tranne cinghiale) € 3000

Cinghiale € 1500

Volpi chiede se vi sono osservazioni; non ve ne sono.

Si procede ai voti:

Favorevoli: Plebani, Bosio, Volpi, Asperti, Morlotti, Locatelli G.Celso, Locatelli Luca, Turani

Contrari: Casali, Zilioli
Bosio propone inoltre la chiusura della caccia al fagiano femmina al 30/10/2018.



Morlotti chiede che l’orario di addestramento cani sia ridotto alle ore 13.00.

Tutti concordi. Le osservazioni verranno portate in consulta dal vicepresidente Giancarlo Bosio.

La proposta di Deliberazione n. 11/18 del 7/5/2018: Calendario venatorio integrativo anno 2018/2019,

viene posta in votazione ed approvata dal C.d.G. nei termini di cui al presente punto.

Favorevoli tutti i presenti – Contrari/Astenuti nessuno 

Punto 5 O.d.G. – Domande di ammissione.

Prende  la  parola  il  presidente  per  informare  che  si  rende  necessario  la  valutazione  delle

ammissioni o meno pervenute entro la data del 31 marzo a questo CAC.

Volpi elenca i criteri che verranno adottati anche per quest’anno in base alla vigente L.R.26/93,

all’indice di densità venatoria che verà inviato dalla Regione con proprio decreto ed allo Statuto.  

Riguardo alle caccie di selezione agli ungulati (capriolo,cervo,muflone) come per le precedenti

stagioni rimangono in attesa di risposta dell’esito dei censimenti e relativi piani di prelievo , oltre

alla valutazione di coloro che già svolgono la caccia di selezione in altro CAC della Provincia di

Bergamo ,  in ordine alla  presentazione della domanda ed alle dovute certificazioni/abilitazioni.  

Viene distribuito copia del tabulato con inserite tutte le domande come di seguito elencato .

 nuove domande d'ammissione residenti  n° 79

a) n°02 domande di ammissione appostamento fisso

b) n°32 domande di ammissione appostamento ospite

c) n° 12 domande di ammissione vagante migratoria

d) n°22 domande di ammissione vagante stanziale + migratoria

e) n°02 domande di ammissione lepre + migratoria

f) n°01 domanda di ammissione cinghiale + migratoria  

g) n°01 domanda di ammissione cinghiale in selezione

h) n°03 domande di ammissione capriolo + migratoria

i) n°01 domanda di ammissione cervo + migratoria 

l) n°03 domande di ammissione stanziale + integrazione cinghiale

Si propone l'accettazione di tutte le domande di cui ai punti   a-b-c-d-e-f-g-l ; . per quanto riguarda

le cacce di cui ai punti e-f-g l'accettazione è in deroga allo Statuto del CAC.

Le domande di cui ai punti h - i rimangono sospese come evidenziato in premessa.  

 variazioni domande d'ammissione residenti  n° 97 

   

a) n°01 domanda di variazione appostamento fisso

b) n°22 domande di variazione appostamento ospite



c) n°8 domanda di variazione vagante migratoria

d) n°7 domande di variazione vagante stanziale + migratoria

e) n°5 domande di variazione lepre + migratoria

f) n°1 domanda di variazione cinghiale + migratoria

g) n°2 domande di variazione cinghiale selezione

h) n°11 domande di variazione capriolo + migratoria

i) n° 15 domande di variazione cervo + migratoria

l) n° 3 domande di variazione muflone + migratoria

m) n°4 domande di variazione vagante stanziale + cinghiale in forma collettivat

n) n°5 domande di variazione lepre + cinghiale in forma collettiva

o) n°6 domande di variazione capriolo + cinghiale in forma collettiva

p) n°5 domande di variazione cervo + cinghiale in forma collettiva

q) n°2 domande di variazione muflone + cinghiale in forma collettiva

Si propone l'accettazione di tutte le domande di cui ai punti   a-b-c-d-e-f-g- ; per quanto riguarda le

caccie di cui ai punti e-f-g l'accettazione è in deroga allo Statuto del CAC .

Le domande di cui ai punti h-i-l-m-n-o-p-q   rimangono sospese come evidenziato in premessa ,

salvo le variazioni con integro cinghiale che già la precedente stagione praticavano la selezione

come prima forma di caccia.

 nuove domande di ammissione non residenti n° 34  .  

Le domande dei cacciatori non residenti risultano essere n° 34 di cui n° 23 presentate da cacciatori

residenti in provincia di Bergamo e n° 11 presentate da cacciatori residenti fuori provincia .

In riferimento al decreto Regione Lombardia n° 7977 30/05/2018 che determina il numero dei

cacciatori ammissibili negli ATC e nei Comprensori Alpini per la stagione venatoria 2018/19 e in

considerazione dei soci che hanno confermato la propria adesione entro il 31/03/2018, non risulta

possibile accettare nessun nuovo cacciatore , salvo l'unica domanda di ammissione alla caccia da

appostamento fisso in quanto titolare di autorizzazione di appostamento fisso. (Rimane  comunque

da verificare in quanto non risulta allegata alla domanda copia dell'autorizzazione )

 variazioni  domande d'ammissione soci non residenti  n° 5 

a)  n°02 domanda di variazione vagante migratoria 

b)  n°02 domanda di variazione capriolo + migratoria

c)  n°01 domanda di variazione cervo + migratoria



si propone l'accettazione delle domande di cui al punto a , fermo restando che l’accettazione è

condizionata all’assegnazione d’ufficio della forma di caccia alla vagante stanziale + migratoria;

le domande di cui ai punti b - c  essendo presentate da cacciatori equiparati ai residenti valgono le

stesse regole dei residenti.

Votazione all’unanimità.

La proposta di Deliberazione n. 12/18 del 7/5/2018: Domande di ammissione, viene posta in votazione

ed approvata dal C.d.G. nei termini di cui al presente punto.

Favorevoli tutti i presenti  - Contrari/Astenuti nessuno 

Punto 6 O.d.G. - Avvio procedure gara evidenza pubblica.

Al fine di immettere sul territorio selvaggina da integrazione, sentita la commissione penna, si è stabilito di

effettuare 5 cinque lanci di selvaggina.

Viste le normative in materia di pubbliche forniture è necessario procedere a gara ad evidenza pubblica con

l’invito a partecipare ad ogni singola gara ad almeno 10 fornitori.

Nel  rispetto  della  trasparenza  tali  gare  saranno  pubblicate  sul  sito  web  del  CA  nella  sezione

amministrazione trasparente e si terrà conto del criterio di rotazione dei fornitori.

L’acquisto di selvaggina da penna da integrazione avverrà nel rispetto delle disponibilità di cui al capitolo

3/4 del Bilancio di previsione 2018, sono stanziati 65.000 Euro.

Volpi sarà il responsabile del procedimento e pone in votazione l’autorizzazione a procedere alla gara.

Non vi sono osservazioni.

La proposta di Deliberazione n. 13/18 del 7/5/2018: Avvio procedure gara evidenza pubblica, viene

posta in votazione ed approvata dal C.d.G. nei termini di cui al presente punto.

Favorevoli tutti i presenti – Contrari/Astenuti nessuno 

Punto 7 O.d.G. - Contributi interventi ambientali.

Come stabilito nelle Linee guida per i contributi ambientali di questo Comitato di Gestione, nonché nella

Delibera n° 19/17 del 22/06/2017, Volpi ha concesso in comodato d’uso mezzi di prevenzione per i danni

causati dalla fauna selvatica, sulla base di apposita richiesta.

Distribuisce ai presenti  l’elenco dei  beneficiari  di  tali  procedura e ne chiede la ratifica al Comitato di

Gestione, contestualmente all’acquisto di materiale di prevenzione come da fattura 22 31/01/2018 di Euro

854,54 ditta TECNAL SRL.  

Tale elenco è allegato al presente verbale.

Volpi chiede se vi sono altre osservazioni, ma non ve ne sono.

La proposta di Deliberazione n. 14/18 del 7/5/2018: Contributi interventi ambientali, viene posta in



votazione ed approvata dal C.d.G. nei termini di cui al presente punto.

Favorevoli tutti i presenti – Contrari/Astenuti nessuno 

Punto 8 O.d.G. - Richiesta contributo cani da traccia.

Il Presidente Volpi informa che è pervenuta richiesta di contributo per una prova di lavoro dei cani da

traccia che verranno poi impiegati  nei recuperi degli  ungulati  feriti  per la prossima stagione venatoria,

contributo quantificato in 500,00 Euro, che da ormai diversi anni viene concesso, per cui chiede ai presenti

di votare la concessione del contributo.

La Manifestazione che si terrà il 20 maggio 2018.

Locatelli G. Celso ritiene necessaria la presenza di un membro del comitato alla manifestazione, lo stesso si

propone per partecipare. Approvato all’unanimità.

La proposta di Deliberazione n. 15/18 del 7/5/2018: Richiesta contributo cani da traccia, viene posta

in votazione ed approvata dal C.d.G. nei termini di cui al presente punto.

Favorevoli tutti i presenti – Contrari/Astenuti nessuno

Punto 9 O.d.G. – Comunicazioni del Presidente.

Il Presidente comunica che:

9.1 Censimento camoscio Val Seriana, Val Brembana, Prealpi Bergamasche.

9.2 Acquisto P.C.  per poter accedere al  server della  regione (€ 976).  (Acquisto effettuato nel

rispetto delle disponibilità del Bilancio di previsione 2018 capitolo 1/20, sono stanziati Euro 2000,00

9.3 Acquisto  Fax  (€  170).  (Acquisto  effettuato  nel  rispetto  delle  disponibilità  del  Bilancio  di

previsione 2018 CAPITOLO 1/20, sono stanziati Euro 2000,00)

9.4 Chiede la parola Morlotti il quale chiede la modifica del regolamento sull’ammissione alla

caccia degli ungulati, non in base alla data di ammissione ma in base alla graduatoria.

In relazione ai punti 9.2 e 9.1, il Cd.G. approva all’unanimità con Deliberazione n. 16/18 del 7/5/2018.

Favorevoli tutti i presenti – Contrari/Astenuti nessuno 

Volpi chiede se vi sono osservazioni, ma non ve ne sono

Il Comitato di Gestione chiude i lavori alle ore 22.18 circa.

Il Segretario del C.A. Prealpi Bergamasche Il Presidente del C.A. Prealpi Bergamasche

Cristian Plebani Maurizio Volpi


